
 
 

 

 

  
 
 

  

 

LETNI POSVET O IZOBRAŽEVANJU ODRASLIH 2010 
USMERITVE RAZVOJA IN IZZIVI 

Maribor, 30. november in 1. december 2010 
 

 
Kristalna dvorana:  SKUPINA B: Izobraževalna organizacija kot nosilec razvoja 
izobraževalne ponudbe za odrasle v lokalnem lokolju 
 
V delovni skupini  Izobraževalna organizacija kot nosilec razvoja izobraževalne 
ponudbe za odrasle v lokalnem okolju  je sodelovalo 37 udeležencev.  Med njimi so 
bili predstavniki različnih vrst izobraževalnih organizacij (ljudske univerze, srednje šole, 
zasebne izobraževalne organizacije),  javnih zavodov (Cmepius, ACS), Univerze za tretje 
življenjsko obdobje, razvojnih agencij (Posoška razvojna agencija),  tako, da smo lahko 
temo, ki smo jo obravnavali, osvetlili z zelo različnih vidikov.  
 
Naša osrednja tema je bila povezana s premislekom o pomenu ugotavljanja potreb in 
razvoja novih izobraževalnih programov za odrasle v lokalnem okolju. Pri tem smo 
posebno pozornost namenili vlogi izobraževalne organizacije kot pomembnega akterja 
razvoja programske ponudbe in vzpostavljanju partnerskih sodelovanj pri ugotavljanju 
potreb in razvoju novih izobraževalnih programov.  
 
Kot uvod v delo delavnice smo poslušali 4 prispevke, s pomočjo katerih je bil 
predstavljen postopek od ugotavljanja potreb, do razvoja novih izobraževalnih 
programov, ki se razvija v projektu Razvoj izobraževalne ponudbe za brezposelne v 
izbranih regijah. Nosilec projekta je Andragoški center Slovenije, projekt financira 
Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, v njegovi pilotni izpeljavi pa sodelujejo 
tri ljudske univerze in sicer: LU Ajdovščina,  ZIK Črnomelj, in LU Murska Sobota.  
 
V prvem prispevku z naslovom Model partnerskega sodelovanja pri proučevanju 
izobraževalnih potreb in razvoju novih izobraževalnih programov v lokalnem 
okolju, je dr. Tanja Možina z Andragoškega centra Slovenije najprej predstavila 
nekatere ugotovitve iz evalvacijske študije Evalvacija izobraževalne ponudbe formalnih 
in neformalnih programov za brezposelne. Študija je pokazala, da bi bilo potrebno 
spodbuditi razvoj nove programske ponudbe za ciljno skupino brezposelnih, ki bi 
upoštevala tako potrebe brezposelnih kot razvojne usmeritve regije. To je tudi temeljni 
cilj projekta Razvoj izobraževalne ponudbe za brezposelne v izbranih regijah. 
Predstavljen je bil model partnerskega sodelovanja, ki naj bi spodbudil povezovanje in 
skupno delo pri ugotavljanju izobraževalnih potreb in razvoju novih izobraževalnih 
programov za različne ciljne skupine odraslih v lokalnem/regionalnem okolju.  
 
V nadaljevanju so predstavnice izobraževalnih organizacij, ki sodelujejo v projektu, 
predstavile posamezne faze od ugotavljanja potreb do identificiranja vsebinskih področij 
za razvoj novih izobraževalnih programov.  
 
 



 
 

 

 

  
 
 

  

 

 
V prispevku z naslovom Proučevanje izobraževalnih potreb v lokalnem okolju s pomočjo 
analitične študije, sta Boža Bolčina in Alenka Magajne z Ljudske univerze Ajdovščina 
predstavile, kako na sistematičen način analizirati različne dejavnike okolja, ki vplivajo 
na razvoj nove izobraževalne ponudbe za različne ciljne skupine. Na primeru 
ugotavljanja potreb ciljne skupine brezposelnih sta predstavili rezultate analitične 
študije, ki so jo opravili na Ljudski univerzi Ajdovščina. V analizo so vključili naslednje 
vsebinske sklope:  
 

- analiza demografskih podatkov prebivalstva v regiji,  
- analiza značilnosti brezposelnih oseb v regiji,  
- pregled deficitarnih in suficitarnih poklicev,  
- analiza obstoječe ponudbe izobraževalnih programov v regiji,  
- analiza strateških razvojnih usmeritev regije, analiza ukrepov aktivne politike 

zaposlovanja. 
 
Na tej podlagi so bile v drugi fazi postopka ugotavljanja potreb izpeljane fokusne 
skupine s pomembnimi partnerji v lokalnem okolju. V prispevku z naslovom 
Preučevanje izobraževalnih potreb v lokalnem okolju s pomočjo metode 
fokusnih skupin, je Alenka Kučan predstavila, kako so na Ljudski univerzi Murska 
Sobota v postopku ugotavljanja potreb uporabili metodo fokusnih skupin. Metodo so 
uporabili pri pripravi in izvedbi razgovora s strateškimi partnerji, za pridobitev njihovih 
mnenj, stališč in predlogov, povezanih s potrebami po razvoj izobraževalnih programov 
za brezposelne v Pomurski regiji. Prestavljen je bil postopek priprave in izpeljave 
fokusnih skupin, temeljni rezultati, ki jih je prinesla razprava v fokusni skupini ter prvi 
učinki teh razprav. 
 
Ob koncu uvodnega dela je mag. Irena Bohte v prispevku Od ugotovljenih potreb do 
zasnove novih izobraževalnih programov predstavila, kako so v Zavodu za 
izobraževanje in kulturo Črnomelj izpeljali postopek; 
 

- natančne opredelitve značilnosti ciljnih skupin, za katere je potrebno razvijati 
nove programe, 

- opredelitve razvojnih in vsebinskih področij za razvoj novih izobraževalnih 
programov, 

- odločitve o prioritetnih ciljnih skupinah ter vsebinskih področjih za razvoj novih 
programov, ki bi bili ustrezni za te ciljne skupine. 

 
V prispevku je bil prikazan tudi primer oblikovanega partnerskega sodelovanja z 
pomembnimi partnerji, ki bodo v nadaljevanju sodelovali pri razvoju opredeljenih novih 
izobraževalnih programov. 
 
 
 
 



 
 

 

 

  
 
 

  

 

 
Uvodnim predstavitvam  je sledilo delo v skupinah. Skupine so obravnavale naslednja 
vprašanja:  
 
1. Kako bi ocenili pristop pri ugotavljanju izobraževalnih potreb, ki je bil prikazan? 

 
2. Kako bi ugotavljate izobraževalne potrebe – kakšne metode uporabljate, kdo pri tem 

sodeluje…? 
 

3. Kaj menite, da bi bilo na nacionalni ravni še potrebno postoriti, da bi vam bilo v 
pomoč pri izpeljavi postopkov ugotavljanja izobraževalnih potreb in oblikovanja 
novih izobraževalnih programov? (npr. usposabljanje, razvoj pripomočkov idr….) 

 

UGOTOVITVE, ZAKLJUČKI 
 
Udeleženci v skupini so sporočili naslednje:  
 
Za razvoj novih izobraževalnih programov je potreben urejen sistem, ki zagotavlja 
pogoje za razvojno delo na ravni izvajalskih izobraževalnih organizacij.  
 
Organizacije za izobraževanje odraslih so v preteklosti več vlagale v razvoj 
izobraževalnih programov. Opozorili so, da je danes težje zagotavljati  razvojno delo, 
ker morajo organizacije zaradi neurejenega financiranja zalagati lastna sredstva za 
izvajanje osnovne dejavnosti. 
 
Udeleženci so tudi opozorili, da obstajajo potrebe po razvoju novih izobraževalnih 
programov za odrasle v regijah, kjer je programska ponudba najslabše razvita (npr. 
Spodnje posavska, Notranjsko kraška, Podravska regija) in predlagali, da bi v prihodnje 
v projekt vključili izobraževalne organizacije iz teh regij. 
 
Opozorili so na programe, ki so bili dobri, ampak so ukinjeni. Gre za programe  
specializacije npr. komercialist, računovodja, poslovni sekretar itd. To so bili enoletni 
programi (400 ur). Naslednji so bili USO programi, ki so bili eno ali dvoletni (400-800 
ur). Šlo je za programe usposabljanja z delom, za manj izobražene brezposelne osebe 
in druge, ki jih zavod za zaposlovanje pogreša v programski ponudbi.  
 
Opozorili so na prezahtevne in dolgotrajne postopke za verificiranje izobraževalnih 
programov, kar ovira hiter odziv na izobraževalne potrebe v okolju.  
 
Poročilo pripravile: Mag. Nada Žagar, Dr. Tanja Možina, Mag. Irena Bohte 
 
 


